
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) pořádá na přelomu listopadu a 
prosince 2005 regionální konference na téma „Fórum sociálního začleňování“. 
V Praze proběhne ve dnech 28. – 29. listopadu a ve Zlíně pak 1. – 2. prosince. 

 
Hlavním cílem je vyvolat diskusi o Národním akčním plánu sociálního 

začleňování na období let 2006 - 2008. Dokument bude hlavní strategií České 
republiky v boji s chudobou a sociálním vyloučením v těchto letech.  

 
Neméně důležitým úkolem obou konferencí je zapojit do této diskuse státní 

a veřejnou správu, nestátní neziskové organizace působící v sociální oblasti, 
sociální partnery, akademickou a výzkumnou sféru a v neposlední řadě také 
osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené. 

 
Míra chudoby v ČR je podle statistického šetření, které je srovnatelné 

s jinými členskými státy EU, 8 %. To znamená, že asi 82 tisíc lidí žijících v České 
republice má k dispozici ročně méně než 74 tisíc korun. Je potřeba si uvědomit, 
že sociální vyloučení je mnohem širší než chudoba, která odkazuje na 
nedostatečný příjem či materiální zdroje. Sociální vyloučení, tak jak je dnes 
v Evropě vnímáno, neumožňuje člověku plně se účastnit běžného života (např. je 
nezaměstnaný a má ztížený přístup ke vzdělávání, bydlení, dopravě, zdravotním 
a sociálním službám). Takový člověk je také vyloučen z rozhodovacích procesů 
v oblasti veřejného a kulturního života obce, ve které žije. To vše výrazně 
ovlivňuje kvalitu jeho života. Primárním cílem Národního akčního plánu je obecně 
minimalizovat chudobu a sociální vyloučení v České republice. Plán se také 
zaměřuje na ty skupiny obyvatel, které jsou nejvíce ohroženy sociálním 
vyloučením.  

 
Ministerstvo práce a sociálních věcí si od těchto regionálních konferencí 

slibuje nejen velmi kvalitní podklad pro začátek přípravy Národního akčního 
plánu, ale také užší navázání spolupráce mezi Ministerstvem práce a sociálních 
věcí a zástupci jednotlivých institucí a organizací pracujících v sociální oblasti.  

 
Na konference přijali kromě expertů z ČR pozvání také zástupce Evropské 

komise a zahraniční hosté z Německa, Irska, Portugalska, Polska, Maďarska a 
Slovenska. 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 
18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad 
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inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální 
péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové 
organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce  
a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 


